



El Mont-Ventoux acabó con la hegemonía de Maertens

OCAÑA, MAGNIFICO, SE COLOCA A 18 SEGUNDOS DEL LIDER DANGUILLAUME GANO LA 5.ª ETAPA Y KUIPER, NUEVO "MAILLOT BLANCO"

Greoux Les Bains. (De nuestro enviado especial, Juan PLANS.)

Según la leyenda, Greoux, es un oasis romántico del Verdún, pero para llegar hasta él, las hemos pasado moradas. Una especie de salvaje, adornado profusamente con olivares para ser más específico y oliendo a lavanda, que es la planta más abundante de esta zona, pero con unos verrucos capaces de marear el cerebro mejor templado.

Teóricamente, nadie se atrevía a calificarla como etapa «reina», pero en la práctica lo ha sido más bien por exceso que por defecto, puesto que a partir de Malaucene, a los cuarenta kilómetros de Carra, empezaban las dificultades a ritmo creciente y no terminaban hasta Greoux. Un martirio que muchos no han podido digerir, como por ejemplo Maertens, que ha sucumbido estridentemente, igual como le ocurrió el año pasado en la «Dauphine-Libéré». El nuevo líder es el campeón del mundo Kuiper, pero la revelación ha sido el joven Laurent, que ya conocemos por haber escalado en primer lugar, el Mas

Nou de Playa de Aro, en la última «Volta».

Sin someterme a ningún orden ya he revelado las novedades que nos ha aportado la quinta etapa de París - Niza, pero con más calma las señalaremos por el mismo orden que han sucedido.

UN DINAMITERO, SIN CLASE

Desde la misma salida, escapó Ivan Bertin, lanzado por Zoetemelk y Poulidor, con la clara intención de hacerlo servir de cebo y mientras el joven francés pedaleaba con cierta gracia, aumentando su ventaja notablemente, Zoetemelk y Poulidor permanecían atentos viendo el efecto que causaba la noticia de que Bertin llevaba dos minutos cincuenta de ventaja al paso por Malaucene y que con el mismo tranquilo, se presentó al pie de la montaña de piedra, con más de cuatro minutos de avance sobre el pelotón. Sin inmutarse nadie. El «gigante» provenzal dormía bajo una espesa almohada de nieve, que se hacía más densa a medida que nos enfilábamos por sus rampas. Un espectáculo impresionante, pero el Mont-Ventoux no vibraba.

Faltaba el vocerío y la expectación que lleva el «Tour» consigo y le sobraba el frío, porque la temperatura era de siete grados bajo cero y las gentes del lugar, prefirieron cuidar sus viñedos que acudir al chalet Reynard, en donde terminaba la ascensión.

Bertin se hundió, ahogado en su propio esfuerzo, cuando llevábamos cuatro kilómetros de ascensión, sin que nadie hiciera nada para alcanzarlo. La trampa de Zoetemelk y Poulidor era demasiado inocente para que picasen las figuras.

Afortunadamente para Maertens, Schuiten y Thurau, el Mont Ventoux daba media vuelta a la izquierda en el chalet Reynard, justamente cuando se empina más furiosamente.

Porque de lo contrario tal vez habrían llegado de noche a Graoux Les Bains. Aunque la verdad es que los escaladores se limitaron a imponer su ritmo y el pelotón se iba descomponiendo por sí solo.

Cuando faltaban tres kilómetros para llegar al chalet, se destacaron Zoetemelk, Laurent, Ocaña y Kuiper. En este momento fue cuando vimos otra vez al Ocaña de las mejores épocas. Se colocó, turnándose con Laurent a la cabeza del cuarteto y arremetió con furia sobre los pedales llevándose a sus compañeros de fuga consigo. Rápidamente consiguieron medio minuto sobre Thevenet, su más inmediato seguidor.

El paso por la cima, ha sido: Laurent, Kuiper, Ocaña y Zoetemelk. A veintiocho segundos, Thevenet y a cincuenta segundos un grupo compuesto por Maertens, Ovion, Poulidor, Romero, Inaudi, Pujol y Pronck. El resto de españoles pasaba sus apuros en las rampas del «gigante» provenzal y no obstante se temía que hoy harían algo notable.

Bajando hacia Sault, siguió prevaleciendo la dosificación de los hombres de vanguardia y poco a poco se les incrustaban todos los que pasaron rezagados por la montaña. En Sault, anotamos la presencia de Maertens, en cabeza, Inaudi, Pesarrodona, Thevenet, Laurent, Vallet, Martins, Ocaña, Martin, Dewall, Hezard, Poulidor, Prock, Zoetemelk, Chassang, Seznec, Danguillaume y Labourdette, todos ellos pedaleando cansinamente, como si temiesen dejar alguna oveja fuera de la manada. El reagrupamiento general se produce al paso por Saint Saturnin, a los ciento doce kilómetros de carrera. Ni el Mont Ventoux, ni la nieve ni el frío ni las diferencias registradas en la cumbre han servido para nada.

INTENTO DE LABOURDETTE...

Desde luego las fuerzas tienen que ir acompañadas de la inteligencia, pero sólo con astucia, no se va a ninguna parte. Por lo menos, en ciclismo. Y hoy lo habrá podido comprobar el veterano Labourdette, que quiso sacar partido de la mansedumbre general y se fugó en el kilómetro 120 aprovechando una pequeña loma que ya nos descubría la majestuosa presencia de los Alpes provenzales. En pocos kilómetros, abrió un boquete de cuarenta segundos entre él y el pelotón. En este momento partió en su captura J. P. Danguillaume, que lo cazó y rebasó con toda facilidad.

El caso es que Labourdette había servido de cabeza de puente ideal, para las ambiciones de Danguillaume y éste se aprestaba a sacarle todo en partido posible. La meta estaba cerca y todo era posible. Es verdad que el pelotón replicó con bastante energía en la fase final, pero había empezado tarde y humanamente ya no podían echar el lazo al francés que traspasó en primer lugar la meta, con veintidós segundos de ventaja sobre Maertens que encabezaba un pelotón de veintisiete hombres.

Esto es todo, pero hay que aclarar los motivos por los cuales Maertens ha cedido el liderato a Kuiper y ha dado un salto en el vacío hasta el sexto puesto.

UNA BONIFICACION ORIGINAL

Leulliot es contrario a las bonificaciones. Y diría que hasta las odio. Pero hace tres años, en la París-Niza, se conceden en la cumbre del Mont Ventoux excepcionalmente, de una manera bastante singular el primer corredor, y durante un minuto a todos los que pasan se les descuenta la diferencia que les llevaba el primer corredor.

En este caso han sido cuatro. Laurent, Kuiper, Ocaña y Zoetemelk. El vencedor del «Tour» ha llegado con 26 segundos de retraso y como es natural se apunta 34 segundos de bonificación. En cambio, Maertens, que ha estado bastante bien teniendo en cuenta la dureza de las rampas del Ventoux, ha pasado con cuarenta y siete segundos de retraso con relación a los cuatro primeros, y sólo se apunta trece segundos de bonificación, igual que Ovion, Poulidor, Romero, Inaudi, Pujol y Pronck. Por lo tanto como que la diferencia que había entre Kuiper y Maertens era de nueve segundos, el holandés que-

da líder por treinta y ocho segundos, con respecto a Maertens. Y la misma regla se sigue con todos los que pasaron por el chalet Reynaud dentro del primer minuto.

Ocaña ha dado un paso de gigante hacia el primer puesto, si es capaz de igualar su rendimiento de hace unos años, como espera que lo haga Saura.

Los demás españoles, excepto Pujol y Urbezubia, han decepcionado precisamente en el terreno más adecuado a sus medios.

CLASIFICACIONES OFICIALES 5. Etapa, Orange - Greoux Les Bains (188 Km.)

1.	Danguillaume,	5:12'50"
2.	Maertens	a 22"
3.	Zoetemelk	id.
4.	Thevenet	id.
5.	Chalmel	id.
6.	Hinaulet	id.
7.	Vallet	id.
8.	Ovion	id.
9.	Sybille	id.
10.	Martinez Heredia	id.
11.	Seznec	id.
12.	Chassang	id.
13.	Laurent	id.
14.	Poulidor	id.
15.	Schuiten	id.
16.	Labourdette	id.
17.	OCAÑA	id.
18.	Kuiper	id.
19.	Molineris	id.
20.	Martin	id.

23.	PUJOL	id.
28.	URIBEZUBIA	id.
33.	MANZANEQUE,	a 2'34"
35.	BALAGUE	a 2'44"
41.	PESARRODONA	a 7'54"
45.	ZURANO	a 10'45"

A continuación, el resto de los españoles con el mismo tiempo, excepto Del Alamo, que abandonó.

GENERAL

1.	Kuiper	24:23' 9"
2.	Laurent	a 13"
3.	Zoetemelk	a 16"
4.	OCAÑA	a 18"
5.	Vallet	a 36"
6.	Maertens	a 38"
7.	Thevenet	a 44"
8.	Danguillaume	a 46"
9.	Schuiten	a 1'05"
10.	Bracke	a 1'16"
11.	Knetemann	a 1'19"
12.	Hinaulet	id.
13.	Ovion	a 1'21"
14.	De Waal	a 1'24"
15.	PUJOL	a 1'28"

21.	M. HEREDIA	a 1'41"
24.	URIBEZUBIA	a 1'46"
33.	MANZANEQUE	a 3'23"
35.	BALAGUE	a 4'28"
41.	PESARROD.	a 8'51"
45.	ZURANO	a 22'07"
61.	MARTOS	a 25'20"
63.	PERURENA	a 25'22"
70.	NAZABAL	a 25'33"
72.	MELERO	a 25'39"
87.	CASAS	a 29'48"
88.	L. CARRIL	a 30'01"
94.	SUAREZ	a 42'43"



Se inició la Copa de Europa para clubs

21-7: VICTORIA DEL SPORTING DE LISBOA EN MONTREUX

Ya se ha puesto en marcha la XI edición de la Copa de Europa de hockey sobre patines con la disputa de una eliminatoria previa entre el campeón de Suiza, el Montreux, y el de Portugal, el Sporting de Lisboa, al ser ellos los dos clubs que no intervinieron el pasado año en este torneo continental.

El vencedor de esta eliminatoria pasará a disputar los cuartos de final emparejado al Lichstadt holandés. Posteriormente como se espera el Voltregá elimina al Coutras de Francia, entonces el equipo español en semifinales tendría como oponente al vencedor de la eliminatoria en la que interviene el Lichstadt.

Pues bien, el Sporting de Lisboa no ha podido comenzar con mejor pie su singladura internacional al vencer a domicilio al Montreux por 7-21 y eso que en el cuadro suizo milita el famoso Oithoff, el internacional holandés que hasta la temporada pasada fue firme puntal del Novara italiano. Ante los portugueses fue autor de cinco goles, los otros dos los marcó Simenthal.

El Sporting acaba de proclamarse campeón de la Copa de Portugal al vencer en la final al Oeiras por 7-1, competición ésta que no se disputaba desde 1964 y en cuya presente edición han intervenido hasta un total de 46 equipos divididos en dos zonas.

La debilidad que demostró el pasado año el representante portugués en la Copa de Europa, coincidió que el Benfica se encontraba en plena renovación, parece que este año se ha recuperado con la presencia de este Sporting que entrena Torcato Ferreira y que cuenta en sus filas con los Chana, Ramalheira, Rendeiro...

El partido de vuelta con el Montreux está señalado para el próximo día 20 ya que el 10 de abril se disputarán los partidos de ida de los cuartos de final.

PALLARES RIPALDA